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ČERVEN - Měsíc růží

V červnu jaro dosáhlo již svého vrcholu a rychle předává vládu vše­
mocnému létu, které nastaví roh hojnosti všemu, co jaro zplodilo. 
Louky se přemění v pestré koberce - koberce kvétá, zářících na sytě 
zeleném podkladu šťavnatých trav. Tu převládá bílá barva kopretin 
nebo žlutá pryskyřičníků, zde zase červená kohdutků a modrá zvonků. 
Je to krásné a nenapodobitelné. Vše to co vyrostlo do krásy ukrylo 
hnízda bažantů a koroptví* nastavilo prostřený stůl mladým zajícům 
a kolouch’® a to vše se mu na konec mísíce proměnit ve voňavé seno. 
V lese se nalévají bobule borůvek a na slunných pasekách leží prvé 
dary přírody - sladce Červené jahody. Srnčí v rezstých kabátcích 
slaví své zásnuby, zatímco liška se má co ohánčt. aby uživila stále 
hlasové krky odrostlých mláoat. Louže se hemží pulci a okolí rybníků 
je naplněno křikem hniz licího ptactva. Jána jsou promočena rosou, 
plná zpěvu ptáků, .ny dlouhé, večery těžké vůní lip a akátů* noci 
tajemné, plné svakojánských mušek* které spBiu se skřehotajícími 
žábami činí z,června kouzelný mosrc.
Kouzelný už tím, že v oholí období příprav na velké vandry. Období, 
kdy je příroda rozvinuta v celé své nádheře a na své zelené stezce 
nestačíš přejímat plné hrsti zážitků a krás poznání, kterými tě na 
každém kroku obdaruje, doba, kdy koneční po celodenní štaci m’žeš 
koneční v chladivých vlnách řek a rybníků, ozářených krvavým odles­
kem zapadajícího slunce, sval žit své unavené tělo, kdy znaven krásnou 
únavou se položíš uo mechu a malého ohně a jen hvězdy na. hlavou 
jsou sv . iky tvého snění. .Idy si v juchu stále evokuješ své skálopev­
né přesvědčení o tom, že u nás na Šumavě jsou -nohem přízračnější 
vody než kdekoliv jinde, .nohem rozlehlejší louky, mnohem zelenější 
lesy, inohem hustší kroviska. Mnohem vetší ne Iv ■ !i a mnoh^ hezčí 
holky. A stále se jen divíš, že to ti druzí nevi í, že je “^ snad 
tím, že Jako každý šumavský tulák náš mnohem lepší o i.
La sv ch cestách potkáváš ¿tálo více kamarádů * nav.'zuješ nová přá­
telství. Je to snad i čas, kly se konečné může'' v kli u zamyslet 
nad otázkami, které ti ■Jámo v tají hlavou. Nepriala o tom, že ča­
sopis, jehož ové Ušlo ti právo vykukuje z kapsy bottel lve u, se 
jmenuje Jižan, že mnoho trampů si říká stejné a ty sám hrdě^ i když 
s úsměvem na tváři, nosíš na rameni vlajku konfeaerace. Jenže, když 
se ti to tak honí hlavou, nezbývá ti, než zamyslet se nad tím, n:oč 
je vlastně trempsuvo u nás _os tuleno aa v ad miny. /..kde jsi za sle­
dil n-co o tom, že jo co snad kvůli tonu, aby proti sobě hrály různé 
hry, aby se kamarádi z . avo hecovali a společně se smáli vlivům vy­
myšleným na ...uhou stranu a po.obně. Jenže - někdy s~ ti už ty vtipy 
a kanady z a jí. trochu ..raný a uvažuješ o tom, jeteli někteří tu 
"válku”" Severu proti Jihu nepředán , jí. Jsou seveřani a jižani, dobrá, 
ale to přece nemaže znamenat, že kvůli tomu přestaneme být i kamará­
dy. do snad ne? A po některých smutných zkušenostech není <i u, že 
nejen tebe napadá, jestli by neuylo lepší zahodit válku, která byla 
před více než sto lety, než .mešní kamarádství. Jenže málokdo se nad 
tím zamyslí....



• •••• pojedeme s partou ne velký v-n r. Bude to tvůj první a já ti 
na něm ukážu spoustu príma věcí. Posadím tě v lese na‘pařez, starý 
a přesto pevný zbytek dřívějšího života, nebo zapadneš do mechu jako 
do nejměkcí lenošky. Natáhneš do sebe vůni jehličí i jemný přitažli­
vý pach stromu. Jejich koruny, co jsou jako píštaly varhan a vítr 
v nich přeh_úvá své noty, ti zároveň připomenou zaposlouchané, zarost­
lé hlavy ctitelů beatu. A začneš chápat tajemství,"jež známe jen my, 
kteří chodíme ven s očima túákhle otevřenýma.
A až zápas slunce předvede nejbarevnější reflektor, bude teprve ko­
nec prvního jednání» Pak tě hřející oheň vyprovokuje hledat" stíny 
míhajících se věcí, hryž se zadíváš na jiskry vyletující z oline, uvi­
díš, že zůstaly jiskřit vysoko na obloze. A to už je nekonečnost.
Budeš přemýšlet a mamě si lámat hlavu, rak toho raněji necháš a leh­
neš si. Přikryješ sedekou a tmou a vůbec ti nebudou va.it strašidel­
né zvuky lesa. Protože přítel se přítele nebojí. K ránu tě probudí 
kapky, kter' chvilku vymítají své poselství na celtu. A slunce zas 
utopí teplou záplavou uplakanou trávu. Asi se mu po ní stýskalo, do 
je život. Právě jako navlhlý náhrdelník pávučinyt" který zatouží po 
lesku, aby jím lákal mučky, Tenhle don bude úplní jiný. Jen mám z 
něčeho strach. Z tvojí mámy, až se vrátíme. Asi bude moc rozhořčena 
čím vším jsme načichli.........

Až tvoje cesty nebu cu nikce končit, lesy ti bu ou nízké 
a země noc malá - pak jsi náš!

I mezi načimi významnými hudebníky m la t_anpcká myšlex&a své stou­
pence. ¡apř. hu doni skladatel Vít sulav ovák byl vá nivý tromp, 
tu. ista a ho .cl..sec. dři je nom z o...vážných pochodů ve Vysokých 
Tatrách dokonce ut.pčl v znó zvon híí. Toulky beskydskými horami ho 
přivé ly k lešské a valašské li ové kultuře, která se pak stala 
jedním ze z-.rojů jeho skladatelské tvorby.
Známý pře., stavitel čackého jazzu Jaroslav Ježek, byl přes svou vážnou 
zrakovou chorobu, zaníceným oranýea. Jeho smole nici vy-ráv jí, že 
práv za toulek ve volné ^ří-ede* a u táborových hnů ho nuna aly 
podivuhodné myšlenky, melo ie a písně, které nád.e.m' imp ovizovol 
na harmoniím.
bej vášnivějším trampem - hu ebníkem. byl nepochybné n kdejší šéf 
České filharmonie a pozd jší dáro.m umělec Václav Solích. K yž za 
sebe cti o prázdninách setřást prach velkoměst, v nichž po celou 
sezónu vystupoval, oblékl se o starých, záplatovaných šatů* naplnil 
mošnu zásobami jí ala a vydal se "bloumat přírodou." Ve vacatých le­
tech byl zadržen na břehu Otavy četnickou hlídkou. Prý pro zpustlý 
obličej a p_odoravělý klobouk a také proto, že chodil bos. Zkrátka - 
sv tove proslul' ho dirogenta v roli trampa považovali za tuláka. 
Čeští hudebníci měli tedy tramping v oblibě, ďnad proto také tak 
často přispěli ke vzniku hezké -trampské písničky...•

Až ječnou, v honbě za štěstím, je opravdu najdete, podobně 
jako stařenka hledající brýle zjistíte, že vám štěstí sedělo 
na nose....

A V LÉTĚ . . .

Jura

HUDEBNÍCI NA VANDRU



povídka na červen

Tede Suchej vršek neznáte. UŽ je to taky hezká řáka let co sine se 
ten honili nesniž dvakrát do nosíce a za každýho počasí* Čert ví, 
jak to tam dneska vypadá* 
Tenkrát to bejválo neuvěřitelný dobrodružství. Už jenom ta cesta* 
Bylo to vod nás nájakejch třicet kiláků. Dá rozum, že pro normálního 
koláře /teda jako bycikl myslíc /, kterej e5tě nepřešedši na fáro* 
to můžou bejt slabý dvě dupavý hodinky* Víc ne* Kolikrát ame toho 
víc ušli než ujeli, Ho, po cestě sae kola zaparkovali v hospodě, vra­
zili do sebe po žlutý tekutině a vyrazili mne na pár zbejvějících 
kilásků po zvejch* Jako dycky* šli sme šatná sranda. Hikdo z nás ne­
měl páru, že jdeme na Suchej naposled* 
Seknu vám, jek to bylo* Bylo to zkraje září* TeS sme se tedy vraceli 
na milý, starý místo a těšili se jak celý haranti* Fakt. Suchej vršek 
to byl klid a pohoda a byl jenom náš. Co sae pamatovali, nikdo nám 
tap nepách mimo starýbo Plačka, kterej k nám vobčes zabloudil při 

šoulačkách po rajónu. Pozoroval jak mu rostou smrčky, 
věděl vo každým živáčkovi v hájemství. Co ten do nás 
naládoval moudrostí. Byl to náš dědek a k Suchým 
patřil* Cisáky sme tam nik dá neměli* ani houbaře* kte­
rý jak známo prolezou všechno. Je to docela pochopi­
telný. Ven náš Suchej byl vlastně takovej vysekej korec 
s pěknou skelnatou čepicí, kolen který mu frajersky 
rostly hezký lapáky a dvě starý sosny, krásně pokrou- 
cený. Mezi terna sosnama byl přírodou dobře vymyšlenoj 
skalná převis, kterej Suchými vršku dal vlastně jméno. 
Klidně mohlo pršet jak když prostřelíte vo ojem, a to 
bylo dost často a ne Suchým to nevadilo. Fíco vzal 
vápenec a potom pod tím převisem bylo věčný, neměnitel­
ný sucho. Tam byla naše skrýš. Měli sme tam podestýlku 
na byolení a suchý topení. Jak sme lorazili, stačilo 
sebou ho it, sáhlo se pod skálu, zatočilo a byli sme 
jak v sedmým čun .rúckýs nebi. I r yby by*.,,plet čaro­
dějnic.
Až ten cen. Sa -olejší vyklí ce sine fa ováli jako 
vobvykle páru na těch pár setrů, který nám zbejvaly 
pod čepici. Už tam to bylo ňáký všelijaký. Pod čepi­
cí to byla tutovka. Uěkdo nám na plače hospodařil, 
Šerif ..sady ani neaablejUcnl hv .zru, jak to jinak v 
tak vážnejch c: vílích rčlal a spustil hrozný řeči. 

Jen to hučelo, Jak jsme ^ • rozfoukávali , 
zarazil ty řeči šerifovi Kecky.
Před KeČkym se strachy třáa kaejakej kůň 
Tak měl křivý nohy. Ale jinak měl myslil 
nu na správným místě a v lese čet jak v 
románu. Z nás nejlíp, šetrhende sme mu 
ale říkat nesměli. Byl na to háklivej* 
Ve chvílích svatýho zanícení píohlašoval 
že takový ševcovský moudrosti nežere a 
že je mu starej Plaček stokrát milejší 
než celoj šetrhend, kterej nepozná zaje­
čí bobek vod toho jiatýho výtvoru synky. 
Tvoje výlevy končíval tvrzením, že když 
tomu tak není, tak že zbaští svoje Kecky 
Pokud vím, nikdá je nešlápnul. Ven zkřát 
ku věděl. Tenkrát taky* Když se Jandy 
uklidnil, prohlásil, že se budeme muset 
stěhovat* Suchej nám vobsadila sma* Ví 
srní bůh kam se tam ta potvora jedna 
dokodrcal** Jx3tý bylo a Kecky to všech; 
dobře přečet, že se uealrčila akorát

SUCHEJ VRŠEK



pod převisem. /mi s,e se nerozbalovali, kíyž sne táhli za ¿iným flekem, 
čučela na nás z uctivý vzdálenosti. Pak trochu vynesene zak-oužila a 
bylo vidět, ze ¿e ”ptná nejmíň na ¿eden b h. hsí v ň jaký těžký chví­
li padla na naše . oupě a to jí možná zachránilo. Gus přihrál Kečkynu. 
lal se slyšetj že vono ¿e stejně všech o relativní, protože viděno 
tou chlupaticí sne vlastně vetřelci my a vona ronácí. A potom, Suchej 
už známe, tak se nám nic nestane, když, se mrknem ¿inam. Tak sne vy­
padli. Tak sne vypadli, nechali sme za sebou už ne buchej? ale Srní 
vršek. Vo pár kilákú dál sse to ten den rozbalili na Spacrraku. Bylo 
to tam .ocela pěkný, ale po tom suchu se nám už pořá- stejskalo* 
koky trochu poskočily. V ¿e ný z těch našich pěti makovic uzrál nápad, 
že si pučeme na ^mčí, bej válej Suchej, voplakat pětiletý vo.loučení. 
Už sme tam neměli chocit.
To posvátný místo bylo jak po nálete. Chlupatici, koe tý byl konec. 
Vor našich sosen nám sem nes vítr pořárnej vyrval. Ma campu hord- 1. 
Nic přivětivýho a útulnýho. Pod převisem sklad flašek vod různýho pi- 
tiva. Vokolo jak na vobecní skláoce. Hošanjm, co tam naléhávali, ztvrd­
ly rysy, když si ansy zahrála na zoově cici, ľan sme přišli na to, 
že mastnota může kapat i z čun raků. ¿ni sne se s nima nemazali. Cestou 
na Spací ku sne za sebou nechali rozeřvaný takytrempiře, kte^ý sou 
schopný vyhnat z, lesa všechno živý, -o čunkáckýho nebe se roz o dně 
nedostanou. Aspoň se tam s nima nesetkáme. Vo-cházeli sse bez řečí. 
Bylo nám ocet smutno, kosí, že sne tam nemyli cho.it, zatrh bandy, ľy 
pěkný chvilky na buchym nemohla sni ta parta srabíků vysunovat, pro­
hlásil ocela slavnostně. Vostatně - otrejch fleků je ešte pořád 
vost. A na moři cobrejch campů se najdou cobrý party, který vám udělají 
místo u svýho vohně. Vak jakýpak nářky. Vono je fajn mít kam jít...

7 teplém prostoru mě„i 
vzpomínek bílá stopa 
poezie okamžiku
co odrazí se v otce aparátu. 
řo„ šc veným sv tlen 
k sti ké bole ti ztráty 
jako r. yž za r..íš n- chvíli .ech
n.kolikhaýchve..ů‘ 
výbojkou psaných..•

ř seveřan! mají robrý v ci. osuáte sami.

Popřej mi, ľane, abych v boji, který jec životem, s 1 c .váhu a riskoval 
a mám-li vyhrát, cej, aby to bylo po 1c zákona • aby přitom má víra 
a čest e uJržeia vysoko. A mám—li prohrát, xj, abych ove 1 stát u 
c.cty a pozdravit vítěze až půjde kolem....

Jen nech lioi až ti říkaj, že jsi blázen. Vžd^ň jen ty víš, 
jak je to silný pocit, probouzet se v mrazivém ránu. Tyhle 
pocity, an®, i tu zimu, necokáže procítit Člověk, který spí 
doma a spí jak to bohužel dělá většina licí - bez lásky....

HNĚDÁ FOTOGRAFIE

HANKA

MODLITBA VOJÁKA



MONOLOG U SILNICE

Tak sem si voblík zelený kvádro a svojí khaki výbavičku a razím z měs­
ta. Teč stojím na dvěstěčtyřicátým kilometru, nádobíčko vopřený vo 
vyvrácenéj patník a čumím do šedivýho prachu silnice. AŽ koukám jak 
koukám, auto na vobzoru žádný. A tak kopu děravou teniskou do šutrů, 
plivám na asfaltku skrz díru v předních zubech a čekám. Slunce pálí 
na plný pecky, žízeň jak trám, kamarádi vo půl stovky kiláků dál a 
v kapse ani vindru.
Bylo by příjemný fláknout sebou někde u vody do zelený trávy a jen tak 
civět do nebe. Nebo sedět ve voňavým jehličí ve stínu lesa a povídat 
si s kamarádama vo ženských, vo pivě a vo všem možným. Nebo plavat v 
chladivý vodě vedle pěkný, vopálený holky a^vykládat si vo krásách 
přírody. Jé, marný by to nebylo. Kdyby aspoň něco jelo. Je to dneska 
mizérie. Ani nohs, tedy chci říci, ani kolo a tři hodiny vodpoledne. 
Božeij jak dlouho tady už vlastně tvrdnu a čekám na mizernýho stopa. 
Kluci už možná mají čekání dost a šli hledat novej flek a já nemám 
ani naději, že se k nim dostanu. Je to psí život. A to vedro.... 
Kdybych aspoň měl co kouřit, ale v kapse je jen pár drobků vod chleba 
a rozsypanéj tabák. Hrom aby to sprali Zatracená štace.
Nad kopcem se něco zablejsklo, sakra... no jo, něco jede. Asi nějakej 
sváteční jezdec v embéčku. Nedělňáci sou nejhorší, bojí se, abysme 
jim neprošoupali koženkový potahy nebo co. Ba ne , asi to bude autobus 
nebo - fakt, je to náklaňak. Snad tirák, dálkaři - to bych moh mít 
šřísko. Nechám ho přiject eště kousek a tel zamávat. No tak, člověče, 
zpomal, přece mě nenecháš smažit se tady eště další hodinu. Ježíši 
Kriste, von mě neveme! Ty nádivo, sádelníkn fousatá, nafoukaná, spařit 
by ses měl. Zastavil!!! Honem usárnu a fofrem nastoupit. Nu, přece 
jen je to príma den, hezký počasí, dobrej stop, sympatickej řidič a 
kluci čekaj jen vo pár kilásků dál.... Fajn sobota!

Slunce již dávno zapadlo za Boubínský prales 
a skupina trampů se ukládá k nočnímu spánku, 
do spacáků a dek se vkrádá noční chlad, 
temnou nocí jsou slyšet vlaky, jež narušují 
ten krásný pocit noci, 
noci bezmocnosti, noci shů. 
Měsíc postříbřil krajinu 
a hvězdy zvou na velkou slavnost.

Staneš-li na vrcholu Blanského lesa za průzračného letního jitra, jsi 
okouzlen obrazem nenapodobitelným. Na východě, nad vrcholky Novohrad­
ských hor, se zvolna fiálovým obzorem prodírá rudý kotouč slunce. Jeho 
paprsky rozhoří' ledovce na jihu ležících Alp, aby později pohladily 
oblé, táhlé, hlubokými lesy porostlé hřbety z mlhy se nořícího panství 
kdysi mocného rodu Vítkova, jehož hradu silueta se ostře rýsuje na 
bílém pozadí Alpských velehor.
Mohutný Plešný i bájný Boubín na západě si přivstaly a hledí na své 
podhůří ještě v mlžných peřinách dřímající. V^podvědomí jako bys sly­
šel zvonce stád pasoucích se na horských úbočích, jako bys tušil krou­
živý let jestřába vzlétnuvšího k rannímu lovu. Co nevidět se zatřpytí 
hladina Lipenského jezera, na jehož struny zahraje vánek ranní sonátu, 
jejíž ozvěna rozezvučí skály nad Plešným jezerem a to je ponese dál 
na severozápad - k bavorskému Javoru a ostatním jezerům. Snil bys dál, 
nebýt rorýse, který jako blesk sjel vzduchem a probudil tě ze sna. 
Nebyl to však sen. Byla to Šumava v celé své nádheře a přece tak prostá.

Mája

MOTTO:

YVES



Hobo vyhraje v loterii první cenu»
"Co budete 8 tolika penězi dělat?” ptají se novináři» 
"Co by»" škrábe se za uchem tulák, "Asi si koupím most. 
Ale budu po i ním spát úplní sám!”

STRÁNKA K POBAVENÍ

Iva kamarádi potkají třetího.
"Cos dělal, člověče, dyt seš plnej modřin?"
"Ale, Fred je opravdu kamarád. Vsadil jsem se 8 ním kdo se rahně víc 
nač roklí a on mě nechl vyhrát •••"..

"Ty, Same, proč si vždycky 
po vejplatě natrhneš 
kapsu?"
"No to je jasné» Urazím *" 
nějaké to pivko a staré 
pak doma ještě vynadám, že 
mi tu kapsu nezasílá a já 
ztratil půlku vejplaty!"

"...a kdybys vi ,ěl “ 
kamaráde ty její 
krásné šedé oči».»" 
"Vážně?"
"...a ty její rozkošné rtíky..." 
"Jo?"
“a to tělíčko co má ta slečna!”
"Opravnu?"
”...a tu milou, něžnou nožičku" 
"Jak to, nožičku?"
"No, vona má totiž jen jednu."

Vezl jeden bohatý PaSour svou rádinu autem na chatu. Vidí na mezi 
trampa, který ležel a kousal stéblo trávy.
"Jak zde můžete pojídat takovou trávu?"
Nemám nic jiného, pane." odvětil tramp.
I zželelo se majiteli auta osamelého treapíře a vybídl ho 3 gestem 
dobrocince»
”i’ojdte tedy ke mě na chatu, tax vezměte trávy co chcete, sv-ží
a stavnaté..."

Hestic kouřil*
Hel vsak ve výřezu tváře n co, co mě nevýslovně 
popuzovalo. Nenávistně jsem na něho pohlédl* 
Mestie kouřil dál* 
Pohlédl jsem na něj ještě nenávistněji* 
Kestic kouřil klidně dál* 
Pohlédl jsem na něj zavile, Mestie kouřil 
provokativně dál4 A tu jsem to již nevydržel, 
"V přítomnosti dány se nekouří!*’ zařval jsem 
na něj a srazil ho jedinou dobře mířenou 
ranou ze svého revolveru, . - '
Tak rychle, že eni neměl čas víceméně správně 
namítnout, že se tady, ani v nejbližším okolí 
žádná dáma nevyskytuje.,..

^^^^^Mm



ZVLÁŠTNÍ ZNAMENÍ TOUHA....

.... je název cyklů trampských večerů v budějovické "Bedně,” při nichž 
se povídá o vzniku a vývoji trampingu, o trampské písničce a trampová» 
ní vůbec, ale hlavně se hraje a zpívá nebo i jen v pohodě poslouchá 
při vystoupení renomovaných muzikantů. Tvůrci večerů - Kayman se žal» 
maněn - spolu s hostitelskou dvojicí bratří Ryvolů, se strefili pře» 
folkovanému jihočeskému publiku do noty. A nejen jemu. Už na první ve- 
čar, který se konal ježte v třeskutých únorových dnech, přijeli kama­
rádi nejen z jižních teritorií, ale až z Prahy, Plzně ba i Gottwaldova 

a co víc, vytrvali i na druhý večer, kdy již /ač bylo jaro/rtuž teplo­
měru vyšplhala na ¿5 stupňů Celsia. Ač se jednalo o pracovní den upros­
třed. týdnej neváhali a za krásnou muzikou putovali přes půl republiky. 
A tak stáři prošedivělí pardi /např. z Údolí Sporů či Stropnických 
osad/ spolu s teprve začínajícími trampskými zelenáči utvořili tak vy­
nikající publikum, že se kapelám jen těžko opouštělo místo jejich tri­
umfu. Ono není divu. Kdo slyšel jak dovede hrát Červánek staré tramp­
ské evergreeny - byt už jen ve dvojici a navíc s nachlazeným Gibsonem 
- ten si určitě řekne, že by určitě nebylo na škodu zkusit pozvat ještě 
další, jim podobné, at už se jedná o Setlery, Inkognito kvartet, Racky. 
I druhý večer přinesl lahůdku. Pardubickou Stopu, dvojnásobného drži­
tele Porty a kamarády, kterým to fakt "šlape." Ani Žalman neoddolal a 
zahrál si s nimi pět svých písniček, 0 zralém muzikantovi rabího a 
Mikiho by asi bylo zbytečné se šířit. Snad se zmíníme jen o tom, že 
jejich vystoupení pasovalo nejen k třicetinám Zlatého Klíče, ale poslé­
ze i k životním jubilejím obou jmenovaných. Jak bylo trefně poznamená­
no, «abi slaví na den MLR a Miki si vybral den prvého letu do vesmíru. 
Oba oslavenci neodešli s prázdnou. Kamarádi z Hvězdy Jihu jim věnovali 
grilované kuře, nad kterým se sbíhaly sliny celému sálu... Ale abychom 
neoplývali jen superlativy. Vyskytly se i drobné nesrovnalosti, ale 
ty jistě postupem coby zmizí. Jsou problémy se vstupenkami. Sál je plá­
novaný pro ýJG lidí a nás se sem našlapalo v dubnu už přes 400. Jak 
vidět, zájem kamarádů o tento pořad předčil očekávání a spousta neuspo­
kojených zájemců musela odejít s prázdnou. Ale ruku na sr^pe. snad by 
bylo možno konat pořad ve velkém sále K Rcii. Zue by rezervy v^místech 
relativně byly, ale... nesvědčí těmto kam-.rácským posezením spíše 
"komorní" prostředí pro užší okruh posluchačů? dnas by po_le áikiho po­
mohla "nafukovací" hala, ale ta atmosféra by už určitě nebyla taková, 
rrhým problémem je snad, Kaymane, Tvůj přístup ke konferování. Kluk 
jako Ty, zkušený pořádáním pražských rrail Kong*s a podobných akcí, by 
snad mohl najít k publiku jiný přístup, než jen se rét za stolem a 
předčítat z připravených rapírů. I otázky a názory oiváků mi chvílemi 
připadaly být odbavovány rychlostí expressu. Ale bulme objektivní. Na 
druhé straně Tvé vyprávění o vývoji a historii trampingu jistě tento 
malý neuostatek v plné míře nahradí a kdybys mohl pozvat k sobě na je­
viště i pamětníky oněch dob, o které nebyla v sále nouze /Ada Litvan, 
Ríša šery.../, bylo by to krásné. Ale jinak za Tvou snahu poskytnout 
těmito pořady budějekému trampingu, v posledních letech nepříjemně stag 
nujícímu, povzbudivou injekci, úprimnej dík. Konečně, nadšený ohlas ve 
čerů hovoří za vše. Za plus by se dala uvést i minivystava trampského 
kresleného humoru, škoua jen že při repríze pořadu už toto chybělo. Ale 
v zákulisí se proslýchá, že by to němči být žádný problém. A tak stačí 
s sebou na příští pořad vzít to, čím se kdo chce kamarádům pochlubit. 
Možno vystavovat fotky z vandrů, rukodělné práce, řezby i malířské pro­
dukce a i trampská próza a poezie by jistě přispěla k ještě lepšímu 
průběhu těchtowslezin." Apelujeme na vás. Ale abychom tuto malou recen­
zi ukončili. Jediným stínem večera byla smutná zpráva o smrti Jarky 
Mottla. A tak se na rozloučenou zahrála jeho píseň Bessie, kterou celý 
sál zpíval s takovým elánem, že by Jarka měl určitě radost. A tak je 
to správné».. _
Závěrem pro ty, kdo by se chtěli sami přesvědčit. Přijaté, -alší pořad 
bude 5» června /věnovaný budějekým trampským písničkářům/ a posléze 
8» července /pokud mě sluch nemýlil/ — západočeskému kraji. ••



Ncbudu-li tvrdit, že osada ''lasy KlíS je. v tr mpingu pojem, pak musím 
tvrdit aspoň to, že patří k nej znáš j xm osadám v republice, at už oro 
své kvality nebo pro své zvláštnosti* recese, často i pepme fámy* 
Zvolím-li pohled Jižane, pak musím říci, že rozmach tu i jovickébo tram- 
plivli v 60. letech sá přímou ůmrnost s častým výskytem Zlatého Klíče 
v jižních teritoriích. Mnohem iůležitéjší je fakt, že ten rozmach byl 
provázen zve nutím laiky trampského intelektu. Zlatý Klíč nikoho nevy­
učoval, ale byl opravdu elitní osadou, jejíž ’liv se lavinovitě Sířil 
až už šlo o nové pojetí tram ská písničky, o vztah k přírodě, celkové 
vystupování nebo oblečení, rineelo to i opičení, ale opičit se coslova, 
na to n la ~í • lokte rá osada. Byly tu i osa. y, které Zlatý lič zdravě 
vyhecoval a ty re ubíraly vlastníš st. len Re stezce e. níž pak byly 
Zlatému dlí či z-uua ai rivaly /'uvez-a Šumavy, v-za ihu, vidní torná­
do či trampské společeii tví sečka - viz k "&rí _-tví, tříbením ázovů, 
spory, tram s é z .aul a znovu komár. t-ví./ 
tu. Covic<ý tramping 6*. let z znaueral vznik č- osad. Zo ^ u-li s 
trampy oné erby trochu nostalgický ovor, Gst.neac se v žeyeky ke Zla- 
třdu Klíči. "KÍíšáďhiebo taky “Zlatáci” rostě uhrou za všechno. Zají­
mavé přitom je, že rříou sa v seno obre a to > n i to -.-oj lepší co 
se uá v obec o -.bon / práv- t. iu pr v u o zve nutí tra sis róbo intelektu 
vkesn omládal trampský časopis izní stezka o '1- es -xylity zpívá­
ní u ohň’ byly postuoné pódiová 'sprchy i.resonprů, taviče a táků. 

■ rekorde Je't ou džínovou i picí vysekám oře v rností trampingu, 
kterou "Klíčáci” nasákli už v pubertě, Jzev ossey se í, otože ona 
v most .je zlatým klíčem třicetiletého t vání 'lutého 1 íče « o -. co 
□1 dšího "hobcusáckého' zpívání.....
rivní "Klíček”, . terého jsem poznal byl kytarový ^enos n z lidná, 
Zc na Rott - brquell* I sal ne rok lř6; a Z x-na tukovou osiku cjížděl^ 
na budějovické . ložiny v hospodě Na -chš ikách, kam cho ili éemarádx Míla 
Hanuš - L dek, Stan ;a Zika - S ja, Zden k alut - bgul, . arta hekalova 
/zpěvačka usolaří/, obert Lošck - Berta, uda langan - huby, ^epík Lan 
gman - Bimba, Eda loxmáaek - -impy,Vašek Pohánek - Vendy, Karel Jaké* - 
Kayaan, Honza Kotv lu - inas, Vojta ryb k, Karel rulík — 6iaol* borrek 
>etrovič — xxxx±, Béóa .ušák a ještě pár kluků..... fenomenálním Zdenou 
ho tem Jsem prožil asi 20 slezin a pár vandrů* "Rolák", Jak jsme rtu na 
jihu říkali, n&d-lovní náladu a krsánou muziku všude, ale Já Jsem tuhle 
krásu musel vyměnit 1. listopadu 1960 za samopal* nezdálo se si, že se 
c že přiňouit i něco horšího* Stalo ae. Začátkem dalšího roku jsem dos­
tal zprávu, že "Bolák" už není. První klíČacká vlaštovka na jihu a už 
není. Odlétla co věčnosti, ale Zdena Hott nevyblednul* Jeáté dnes se 
na něho na jihu vzpomíná s láskou a obdivem, Jako na svobodného tuláka
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na ¿jihu vzpomíná s láskiu a obdivem, jako na svobodného tuláka se 
smělým barytonem, obyčejnou kytarou a zázračnými prsty vyluzujícími 
krásné tíny a ohníčkářskou radost povodí Švarcovy a nalže«..
Mým uruhým "Klíčákem" byl . abi. rva oky jsme byli prakticky v denním 
styku a domnívali jsme se, že se známe. Cnyl. denní styk není vševěd— 
ným kukátkem. Pár ohníčků dá lidem víc, než dva roky denního styku.
A my jsme těch ohníčků měli devadesát. Taková věc se mi už těžko při­
hodí. No, byla to nádhera. Bílém náhod i reality a tehdejších příná 
jsme s Labím tři měníce tábořili na Slunečné pasece pod Křeraešníkem, 
tudíž na Vysočině. Dlouhé a rlóuhé hodiny jsme prokecali a prospívali 
abysme pak zase vychutnali krásu dlouhého mlčením Občas nás navštěvo­
vali budějeký Mogul, brněnský Suf a pražský Cárli. Stálým parťákem 
našeho léta 10.6. — 10.9# 1970, byl malíř Pavel Petrák. Baštili jsme 
houby ve všech úpravách, kopcem malin završené a naším hlavním nápojem 
byla voda z nedaleké dřeme'nické Stříbrné studánky. ;abiho jsem si 
vždycky vážil, ale od léta 1970 ho mám rád...
V čarvnu 1968 jsem kromě abiho poznal i pár dalších "Klícáká", jme­
novitě Ganiho, Jáju, Kotě, Banditu a jejího Jardu, neboli slečnu Kříž­
kovou. Stalo se na sněmu Únie, kde jsem zastupoval pražskou Unii, ale 
holky z Klíče mě jako rodilého budoj žáka vzaly mezi sebe a mají to u 
mne navždycky uobrý. hrochu tomu napomohl Logul s nímž jsem si u ohně 
zazpíval / po osmi letech/ písničky z repertoáru Zeny Ho ta... 
Začátkem roku 1969 jsme postupně poznával "Klíčáky" Klobana, Sálu, 
řlikiho, Míru Havaru, řeteho a en iho. V por. rn čilém kamarádském 
styku jsme byli s Mikim až už přes spoluprácina časopise rrailž nebo 
přes spolupráci na trampských soutěžních večerech TraiíS Longs, pořá­
daných potkou abi, Miki, Mech, Kayman a Kristák. nosnými kapelami 
těchto večerů byly skupiny držitelů Port - Hoboes s «arkou Vrbovou a 
scarabeus. Lepší atmosféru trampských zpěvavých večerů už jsem nikdy 
nezažil. MIKINO jsem nežral jako studnici nápadů a "umravjíovatele " 
abiho...

ba jaře 1970 jsem náhlé .1 do Mikino "života v bedně", abi s Likim 
tehdy nahrávali na pásek kaž .ý po třecí písních pro autorskou soutěž 
Porty. Já jsem potřeboval provést jo než, tak mne kluci pozvali. V so- 
bočním odpoledni jsme to zvládli a jak se setmělo, začal ASdhcmej 
po krovní potlach, jakej už si s nikým nezopakujú... V sestavě iiiki, 
Lipka, abi, Kryman, Kapitán Kid jsme se radovali z noci a svítání. 
Kapitán ^id mil s sebou zpěvá ku a kytaristu z jeho tehdejší nadupa­
ný trampský skupiny želený příšery. Cihle tři zkoušeli pře vést to, 
co jinak dělali v šesti. Vypálili ryvolovky i i ovky a vyšli z toho 
jako horkej favorit Porty. kapitán Kiu byl tehdy v oslnivý formě a 
abimu s . ikim už se va ;oky ařilo všechno na co sáhli, včetně ustá­

lený sestavy Hoboos s Jarkou a Ped-cákem. den sobotní potlach v "bedně" 
□ 1 kromě krásnýbo zpívání i krásný čtivo a krásný řeči. A do tý krá­
sy zp vu, povídání, smíchu a pohody a letícího času nám Lipka ukloh­
nila strašně robrý špagety...
len rok přinesl Hoboes druhou Portu, redna vod whisky so stala rozhla­
sovým hitem* ale jinak byl ten ok dost smutnej. Ješte před finálem 
iorty skončila*činnost Unie a v souvislosti s tím zanikly i časopisy 
Mizni stezka, «. .ail, Les, -ambuko, dobo press, Tee—Pee, Pacific Expres 
a další. Horký favorit dorty vlivem tragické autohavárie v Ostí n. 
Labem /Zelené příšery Kpaitána Kida/ nesoutcžil. Na hraní nebylo po­
myšlení. V troskách auta našli svou smrt Kidovi příbuzní a kamarádi 
z osady Island.
V létě 1970 jsem byl poprvé na Hzardu. Večer, noc a den jsme tam pro­
žili s kamarády, které už jsem znal a taky s kamarády, o nichž jsem 
dosud jen slyšel. Způsob léta byl deštivě ponurý a stejně ponuře tehdy 
vyhlížely exteriéry a interiéry Fort hazardu, což signalizovalo ještě 
kopce práce. Od těch dob se asi "hazarůáci" dělí na návštěvníky a pra­
cující. Sestava byla dobrá: i-íiki, Páde, Točna, Pete, Halá Jana, Tony, 
Fajfka, Golem a přijeli i kluci z vinice.
Na velikonoce 1976 jsem byl na Hazardu podruhé. Pratal jsem opustil s



Klobané» u markou lbovou a na azuru jsme přijeli v 10 večer, tedy 
v robe, k-y se vs- .o pln krásy teprve rozjíždělo. V průb-hu sluneč­
ných velikonočních -nů 3 20 studni celsie Jsea e radoval v sestavě 
/ixi, Lipka, abi, Kotě, ade, Torna, čddy, Jarke, .'arcela, Zuzana, 
Jája, íoktor, Ji-ka, Tunki, Koban, ?sjfka, Tony, Míla, Uče nik, Bozi, 
Kilhn. halá Jana / to nejsou zápisky, to Je pnaěŤl/cětakej stůl byl 
tenkrát voh: oaě obloženej - a teč už Jsou to -ospěláci... Pohoda byla 
ní ranná a práce bylo taky most. Cbojí ni dělalo dobré a při práci se 
ve ou krásny ehlapcký řeči, filtruje mozek a noco v něm zůstává na 
furt. Káceli jsae stroay 2 pa'x z nich dělali zásobní potravu pro krb. 
Taky se ai podařilo vyniknout, když jsem vykoukal přepravu ob ovskýho 
vidlisovýho kmene ala toten pomoci řvou kole uk^až na to pravý oisto 
- k ohništi. Hr inou velikonoc byl ale klobán, ěl zán-t stojivek a 
re slzami v očích řítil au ták na trati alouhý sko.o <00 km. *en zánět 
au na Lazar .u doxt kalik n lla u a hozařčacký holky ro sotov? vysedě­
ly vejplach borovou vo ou. Co re stalo Je d ¡e : k saichu, ale tenkrát 
to bylo čert morbidní. dli oostiženýho byly omýlen vypláchnuty peroxi­
dem vo íku a Koban řval Jako když ho na nože t-cre. 0 voz, o šetřeni 
v nemocnici a převoz zpět na nazri zvládla dobrá a »slavně střízlivá 
ruše Zuzana. Koban se opět ponořil do zábavy a když byly velikonoce 
definitivně u konce, sednul si v čemejch brejlích za volant, -o pra­
vici vyj -kanou Jarku 2 za sebou totálního neřidiče Kaynana, se slzami 
v očích sířil k Traze.
řo osmiletý pauze Jsem na azadr přijel potřetí. ¿10 to v létě l'í?A, 
kdy se oslavoval 1 úspěšná "bolčiší* ríPE.IC západní ‘umsvou. 2 *K1Í- 
¿áckejna” holk aa šlapala taky -vellna a tak Jsem byl sn -»»«ord zva­
nej. Láteřilo rne, že Jsem tma konečné poznal je nu z prvních osadnic 
Klíče, vlídnost samu - e ty. rokud J do o ’’boldíí" expedice, tak 
torna hrozně fandíš, .yrlím si, že expedice kluků mají v sobe kus fleg- 
satickýho veteráaství, lo u h lak Je do '¿pln'- Jiný, ľakový žáký 3v - 
¿í, kře bitý, rao taný a civil... Jako k .yby to tylo úplně poprvé... 
Jinak Jsem reci troval, že .0 azar u tylo postupen let ihvetováno 
něco nozulů a -aky .c^rej peníz. Lapací o sne, co ov ar.i nemka tylo 
3 Klíčen, kdyby r&^ál svou pe.nost azard....
■Je -ost po i/ný, ¿^ j-es neu 1 přímým svědkem ranr.ejch čaeůKlíée, ale 
našinec nemize -ej^ vra .e. ..yž se .lič aaro.il, ' 1 Jzca z bou

ok slepci v pov, :! «It.wy, . :1 e, .utr-^nice, remí-ku, -mcáku, 
-a nic, .clelnice, Jil-áku, -ho.ovíru, Švarcovy... ¿1 1 pyl v ¿jechy- 
ni a Já v uo-Jcíchj ke o roru 1 óJ nik-o o Klíči Jeát< nic nev* d 1 
a krč re lilo z po ;xa.-u ící ”•: kontaktů. ■■ Sobem -rrikánem, Vory a a ?.n- 
d.lou a s vrstevníky z progresivní ražský osídy Jo’ony reaxa se e- 
rifes Tapinen. V o vsátý" oce j em xl na vojnu ~ po ní byl na vs- 
cet le t v raze, k .e ¿sem _yl popínaje .ucoraou 1 .5 svěrxem nezhoj­
il J ích let klí áckýho zri dní a *. 1 i cen radost, že Klíč róz il 
jih v místech, kury m tahali ogul u klíček '<iena <0 t.... a to Je 
šestadvacet lot.....

z připravovaného sborníku k třicetinám Zlatého Klíče sepsal
Kayman

aaro.il


BYLA PORTA...? BYLA! ! ! aneb MNIZPRAVODAJSTVÍ Z KRAJSKÉHO KOLA

Druhý dubnový týden ve volných víkendových úiech se konalo v Českých 
Budějovicích krajské kolo Porty, kde se konečně /oproti oblastním 
kolům/ bojovalo o přímý postup do Plzeňského finále, členové redakce 
Jižana spolu s ostatními kamarády z budějovických osad zse konali 
dobrovolnou pořadatelskou službu a z jejjich iniciativy vznikla tato 
malá reportáž o věcech kolem Fořty pro ty, kteří neměli to štětsí 
zúčastnit se. Jsou to řádky víceméně stručné, sa,o vyprávění by zabra­
lo místa nejméně na p t stran a tolik možností nemáme. Proto se předem 
omlouváme, jestliže nenajdete v těchto místech to, co Jste zde snad 
coufali nalézt. Másleující řádky totiž přinášejí především stručný 
výčet kapel /ajejich charakteristiky / bojujících o pocty nejvyšší....

KOLÁČ - ve své snaze po moderním folkovém projevu se dostal k muzi- 
kanstké virtuozitě, ale zároveň do dramaturgické a aranžérské slepé 
úličky. Keni pravda, že co Je složitější je i pokrokovější, uměleč­
tější a lepší. V jednoduchosti je přece krása.
NAZDÁR - z Písku se predstavil jako sympatický nováček. -reál podle 
svého mínění folk a country, podle poroty to však působilo spíš tramp­
sky. Vláčia Joroz umí složit písničku. Jsou mla^í a k opravdu nobrému 
výkonu budou muset teprve dospět. Měli problémy s rozladěnou kytarou 
a s některými manýry ve zpěvu /"nebeskéhé hodiny’*/
MADLO - hrálo osvědčené folkově hity a milo úspěch nejen u poroty, 
ale i u diváka, díky tomu, že se je.nalo o studenty, které podporovala 
celá klaka z gymnasia. A i když měli slabší doprovodné hráče, hlavně 
díky zpěvu a talentu Lenky Jakschové a muzikálnosti čacky štampachcvé 
sklidili zasloužený úspěch, který byl korunován cenou diváka.
SAMOTÁŘI - ze Sezamov a Ústí oproti Samotářům z rýna n. Vltavou /kteří 
zpívají tradiční trampskou píseň z "první republiky"/ přivezli "tramp— 
grass" poznamenaný nepřesnostmi ve vokálech a .oprovodu. A ačkoliv se 
je-ná o kapelu, která nebojuje na Portách poprvé, stále je^tč nenalezli 
svůj osobitý vyraz a styl. Světoznámý Zennesse altz však zahráli s 
citeu pro styl a zdá se, že se v kraji konečně po přestávce objevila 
’’nová" trampská skupina.
VEGET - Na zkoušce o jim Jařilo lip než v soutěži. mvel . smáč do­
vede hrát stylově na klavír violoncello, protože / a přestože/ má 
klasické '.u .ební vzdělání. A kdyby byly stojně,.obr$ i pěvecké výkony 
bratří ňtampachú, měla by jihočeská folková scéna asi další špičku.
PHM - je folková kapela, které se aří vkusu spojit zvuk elektrické 
kytary s akustickými. Trochu lepší výslovnost při zpěvu by jejich 
clením neuskočila. Celkový výslě ek tak začne ~a it, i když kapela 
hraje jen tři s .la.oy.
VANDRFOLK - hraje tak, jak název napovídá. Konečně se v kraji objevují 
skupiny, které'v rejstříku zájmů chyběly, a i kayž so snažili publikum 
"rozvařit" svým švandovním repertoárem, k rozhýbání bránic by kapela 
potřebovala suverénější, o svázanější projev...
LOUŽE - i ndyž v Tábore v oblastním kole obsadili 1. místo, zde se 
jim uařiio také uobře. A i k -yž podle názoru poroty neudělali oproti 
loňsku žádný velký pokrok, máme v kraji _alší dobrou folkovou kapelu 
Větší péče, kterpu asi věnují vokálúm, se projevila na trochu slabším 
instrumentálním doprovodu, zejména v rychlejších písních.
ŠUP - přeave 1 zcela inovovaný čistě instrumentální repertoár, Lojza 
Posti hraje ne mandolínu výborně, ale výkon kapely "zbaští” publikum 
a porota beze zbytku tehdy, až bude hrát zcela virtuózne. Má na to. 
Publiku se zákonitě líbila moravská "EStě si ja.\



NÁHODA - skupina, které celá redakce s blízkým okruhem kamarádů ne­
smime fandí a drží palce a tak se možná nikomu bude zdát toto vyzná­
ní zkreslené. Ale jak již bylo řečeno, tyto názory nejsou naše, ale 
odborné poroty* která usoudila, že Náhoda od loňska vyzrála a ačkoliv 
byla v oblastním kole postižena ouchodem kontrabasisty, na krajské ko­
lo se jí už podařilo sehnat náhradu. "Basák”, ač původně bigbíták, se 
dokázal v této hudbě orientovat tak dobře, že nejenže v této soutěži 
uchu hudebního kritika už nechyběl ve zvuku kapely "spodek”, ale na­
víc své kvality prokázal i na večerním jan sessionu. Skupina hrála 
hezké písničky od známého tria Peter, Paul a Marry, ale měla by od 
jmenovaných převzít i jemnější cit pro dynamiku. Zlatým hřebem skupi­
ny, která se příjemně poslouchala, byla zpěvačka Renata Hájková, kte­
rá po právu získala zvláštní cenu za vokální projev.
MARINGOTKA - v oblastním kole hned navázala s publikám kontakt, ostatně 
jako vždy. Porotu jen trochu mrzelo, že v oblastním kole uojích re­
pertoár pro soutěž zůstával příliš konstantní a v kóny je ..otlivých 
hráčů sice suverenější, leč nikoliv kvalitnější. A i když si Maringotka 
vzala připomínky poroty k srdci a v krajském kole již hrála písničky 
které jsme ještě neslyšeli., přesto to nebylo letos to, co dokázala 
provést s publikem v uplynulých očnících. Rozlad ná kytara a jakoby 
celková necehranost kapely o ve..la svou práci. I Standa Švarc si 
zazpíval méně než jindy, centokrát však praviěpouobn ke škodo věci. 
FOLK BLUES BAND - z Loučovic zahrál v oblastním kole tentokrát už 
stylově blues, zejména kapelník zpíval a hrál na foukací harmoniku víc 
než -obře. -7 krajském kole přidala skupina orpti výběrovému kolu i 
akordeonistu, který v po dle ní skla .bě nrál i >.;oprovo..nou kytaru a 
to stylověji, než původní kytarista. Oa le .na udělali zase kus práce.
L + M - pře ve la velice hezký program z folkových písní Luboše hrdlič­
ky. A i kyz, jak v prachatickém výběrovém kole, i tentokrát zastáva­
la slabším no ostatkem hilušcina slabší intonace, tentokrát se jim 
technicky toto v. stoupeni byve lo mnohem lpě, takže zanechali velmi 
milý* dojem i edyž to stačilo jen na 4. místo. Ale portu sjí zajištěn. 
ZTUHA - vložila svou po .-le ní rísní prí.pivek k 1 rickému bluormssu 
a lepší nu ksžaýs vystoupením. ' o .1 poroty další -.on iláď^ihočeské 
špičky, nav tratí hrající jiným stylem než roháči. 'r krajském kole 
vybojovali 5. místo a uvicíme je v Plzni.
PAPULA - petv- ila svá kvality, věšíme s , až Zet. aensclcl osm uje 
a bu ■. mít čas postavit cprav-u sc-bilní kapelu. . propó - jo .Mastným 
majitelem pěkného "basu" a písničkářského Talentu. o v jo za jistilo 
skupině 7, místo a tím i costup.
ROHÁČI - k .yž začali brát, v sále ja oby se . ozsví .ilc, zavládla,, po­
hoda a příjemno. ¿¿kupena, z jejíhož projevu by a 1 ra esc i starý pan

■c . uggs* a která oveďe vyhov t trampskému éro u a zahrát nejen na 
po iicb, ale i na -ůzných osudních akcích / a daří re jí to ak, že 
je na oztrhání/. rrála muziku, která si na nic c. raje a vnad i pro­
to osáhla ohlasu u poroty i u uivákú a po právu získala v arabském 
kole 1. místo a právo reprezentovat jih v lízni, ohání po sve více 
než uesetileté násobnosti na jihu Čech /pozor - jsou starší než oháii 
z Lokte/ zaslouží konečně se svým blueťrassem nejen uznání na oční- 
cích Banjo jamboree ni dřívějších Vyškovských festivalech, ale i uzná­
ní v celostátní působnosti. Je to "černej kůň", jemuž se doposavad 
lepí smůla na paty. Jak na Lochotíne fanděte..•
Hosty krajského kola Porty v 0. Budějovicích konaného 11. - 15.4.86 
byli: NEZMAnl a SEN-TAM. kteří názorně předvedli, že maži krajskou 
špičkou /hyř nesoutěžíci/ a mnoha soutěžícími není tak velký rozdíl. 
Kytarista STANDA £ňHUDA má vtipné a inteligentní te. ty. Dři jeho mládí 
máme naději, že k proslulým jihočeským písničkářům přibude po jeho 
návratu z pedagogické fakulty v Plzni .alší. KASTELÁNI rovněž odvedli



dobrý výkon a ,.alší host, HONZA HIC AS /zářící n<» večernici ¿esa ses slonu/ 
zi na závér svého vystoupení k dop ovoůu pozval i ’’sm sku” z přítomných 
muzikantů» 308’11 PI*XI se svým repe.tcáros předve li celkové 
ouv'žsui, oproti ’HP.. 0.*?% kteří '-’nové vrítsvč pře ve li sice hez­
kou cuziku, avšak již áodn vzdálenou o trendu, ~ro kt«r> 5« 02tá 
určena. L tak se staří 5'MI**! 5» svými ’'historickým hity nestavili 
civit..•

1» Co pxo tebe značená Poxtax
2» Co si pře,stavuješ pod podnos traaps-cá píseň?
3. Proč je v současné aobi Lak sálo <apel jí orající?
4: Ko"C ci ujeto ..a postup?
5. .«.¿o*, i myslí;>, že má z přítomných zo víku nejhezčí ..užský ženský 

hlas?
6. ¿sk si myslíš, že ^y publikus přijelo trampský evergreen ; . let?
7. . ysiíš si, že ju Porta lepší nebo stagnuje?
8. Co by zce sílo být a . ení?

9*. ^terá sku inu se ti nejvíc líbí?
10. Jezdíš taky na t ap? Kam?
11. Líbí re ti co hrajete?
12. /cybys tyl sr i’ka, co bys <1 1 ? vínku allía o.láaí

1. ‘ ŕíležitost zan.. út si s e'*uti pro lidi, kter^ to zn^sé. iá to
kus ivota •- př.'leži.cst o o k<relu s chceš—li to í l.y ct, tak i 
c zov< :'stak * . - . a'hville.........

2. * Je .o íuniika, .-.e.. e ¡’že h á t ro 'i.-oké okolí. ~y ■ ae fol* 
ová ¿¿upína n elitou J oe hráli ¿Znovu "í nilku - .kosí, r terá ¿e 

přec t ’ . sž’. le ¿e to n' obraze »'^ no v-ech;x
G O ■ ■ „ .^ ’_ ; ¿Jíl U, 1 KSy - ¿e O iívO • CO o . r C O ľ»Uk i •

3, /to _io. -. J n nc í. . ¿e Zlo kao.il, ktoré s si v tu?ují.
4•♦. v ..Ctí, '■-‘■¿1 ■'?• . . . ,

7# s- 1> z-'.u ga c . A íov.i* le .e^í /ó . .. .t ina, ¿Lc~tl </ t.vla
. nn* : . la -.1 o v a Sea přev; ovil ostatní. Je soca, že orba se

..tává ra iv í -. :cí ?. vlx.taí i sí . 1í z lelitos.í - t« a., ní skočí 
teŕí - e s t-aroxap-ť?; íc n ó o r • terýt Klík.¿t 

t pí;.zi..ky ic sŕíkají.
8 lo by ;vc lo c n é ho času. - obi Cnie b Iech ^Ij- ■ pa.izová- 

n^ i country tály, Z-e to clybí. uríte» . /1 t 11 i ;á i pri li 
au folk, I spela.

10. o, teí u’ .¿sv tálo, píč říve. 1 ne i tolik čo u n , ť< ¿en 
Lak .a ‘ s ¿».US třesní” o "tá hlav i raeholuok. ..Jusk spil po 
koncertech.

11. Asi o. Jinr-k choa to nehráli.
pOí '.ublikua a to celostátně.

MARINGOTKA:
1. Lneska momentálně ostudu. Moc nás to nešlo.
2. laková _obrá muzika, která už na Portách není.
3. Snad se bojí zneuznání a toho, že by ne'li s trendem doby.
6. ublikua určitě, sle porota? Současná situace e:í podle nás rů­

žová a kcyby to Šlo, jisté by se hrály z fleku.
7. úroveň kapel je lepší než v uplynulých letech, ale objevují se 

zd. i ta ové směry, které nesají nic společného s pavo-ní® zámě­
rem, pro který byla Fořta založena. At už jsou to bigbeatové vlivy

... a odpovědi....?

A protože sáse ten vzácný dar dokázat otravovat vždy n^ těch správných 
místech, podařilo se nás i provést minianketu a položit několika vy-- 
braným kapelám a lidcc koles Fořty ředu otázek, ô kterých jsme se 
domnívali, že by vás snad conly zajísat. Posuzujte tedy naši anketu 
shovívavě. Zde

NÁHODA:



ŽALMAN:
1. Setkání s kčmošeme s kte ýma -jsem se louko noví lei, ..¡obrnu uzi- 

kou a dobrou písničkou.
2. V podstat* vyovídá o životě té části mletých lidí, kteří Jezdí 

veh o pří ody, Jak žijí přes týden... Je to v-povel li í, o kterýc 
vím, že m”jí rádi pří hodu a jejichž kamarádské vztahy jso-j nevnej— 
ší než kde Jinde.

3. Připadá mi, Jakoby kapely, které se ¡ostanou na vrchol, najednou 
neví co aál, tápou a nakonec se třeba i úplň odkloní ód své ^ů— 
vouní cesty. Proto Jsme raky tady v Budějcích začali '.lat neřá­
dy trampských večerů s c ampskou písničkou, abychom nyv.átili to 
o své znívání mezi li .i. wežd ní no festivalech neví všechno.

5. Josef Fosní ilík ze ¿tuhy’a tenata ájková /Kikina/ z náhody.
6. ozho-Ut ¿r^ntúlnr a bezvadně.

. okua bu. e Jezdit na dortu alesroň 511b trampského publika, které 
oá zájem c tento -..uh písní, bude to .obré. Ale v okanžiku, kdy 
se .a to ’’vyLo-ncu", začne asi vývoj směrovat jinam.

8. lín řo-té by jczňo^ne mály být starší trampské sbory, liué zabý­
vající se o ou klasickou písní i k yž b^ v:/stn ováli třeb Jen 
ja:o hosté - viz samotáři, a rozioeně hy iCmurolo být no z z vadu 
pozvat třeo? ze zazřeni čí n Jakou skupinu krajíc tzto muziku, aby 
byla možnost konfrontace.

9• ;čech.y skupily zze hrající Jsou zhruba r- stejné úrovni, málo­
která převyšuje ostatní. Ale Jsou, i světlé -pjímky. b-př. o-M-llM.

10 . íc toíerantn j"ího -uhlika. zsi v tom smyslu, že ■ živ, když byly 
n jaké poJobré out žc, jez ilo os n- ^ň-d.v'xm tr m-’f-ké publikum, 
i irč fen. ilc v Je a, k.nřto mpříkla dnes v kotli'' na Lcchotíně 
¿^kooy li i o'vkávnli lavn sosty... ba kapely » a ’'re > v ím mla- 

ě -to v y působí až epre sívním bjmem, k ; / i ř?'í : nic.
- ková soatalní povzbu ivá injekce o ~ribll'-a •/ cz <- o. nabyla 
ne io u. \ j;:„u o es tankovát, ôeknu-li, "e '- by by c ro/iié 

ozv t ..- u ŕ a o a trio reter, ” .1 ^ nr y ;. to "omh iaazcvou,
via n "zo" o? 1. < te -ýc* J no zašínli, v to dne” ji ne aery 
olxu, bylo bj to aadherr/. a pak :e'tě aby -• ” ; otč zvrtali lidé, 
cedí Ji : .x--' láli, s-ařý orpaniza-ní tib, který už má bohato 

zkurznoeci a je za ukou, že o.-ta bude v ob én sl. va smyslu
-o ne ovit -'-.I, ...

1. Je ním slevám zpívaní ni.bera, kte:.á e rzn o tí... z Jeviště .c 
v cch mo. ných koutů, kterými se touzane. ueťí v ceniny ckt.zzjí, 
ze není samoúčelná. Je jen preškoda, že v ámci ty Je t alpská 
píseň na l. ttru.

2. Jeseatřicet lei ježdění mi nnšept'vá, žc trampská píseň jo všechno 
to co zpíváme u táboráků. Protože kdyby tomu tak nebylo, tak by 
se třeba určitá píseň k trampským ohn'm n< ostala.

3. Mouerní tramnská píseň ..osáhla hlavně peostře nictvím bratří Pyvolů 
a Kapitána Aida svého vrcholu a v současné době čeká na nové samo— 
rostlé autory, kteří půjdou v jejich stopách. A taky to snad bude 
tím, že se dost odlišně odkláhí od folku, který je nes v módě....

6. Bylo by to pří je r.ým sokem.
7. i-ostě po všech stranách, tj. instrumentálně, interpretačně i úrovní 

textů /texty jsou ovšem někdy přechytralé a nedají se tudíž u ohňů 
zpívat./

8. Přehlídkový recitál trampských písní 30. let. Interpreti by se 
ještě našli....

12. len elán uplynulých dvaceti let.

nebo přílišné experimentování.
8. Těžko říci.
10. Všude tam kde jsou uobrý li-i a dobrý pivo....
11. dám ano, ale záleží přece na publiku. Jen a .eska to ešlo.
lá. Fajn publikum a větší nestranost. Zrušit porotu a nechat rozho­

dovat diváky.



1« V podiéaté soukání a konfrontace liči - muzikantu.
2# Melodické písničky pro li i se stojnými zájmy.
3• .Asi ve folku dosáhlou vrtního úspěchu*
4. My už t-váme 7 let» ale tipovat si dosud not oufúne* Anebo když 

už, tak všechny kapely*
5* Fospíšilík ze Z tuhý a Renata z Náhody*
6* Určitě perfektně.
7* Nezamýšlíme se nad tím*
8* Rozhodne víc trampských kapel*
10* S naším malým klukem a krosnou všude, kde se dá,
11. No, deště to není ono.
12. Výdrž.

INZERCE:

Cháním ocásek GB s II. svbt. války, popř. vyměním za fotoaparát
Focko ' ulf - "měch"
nabídky zasílejte .o redakce

POZOR POZOR POZOR

Redakce no předešlým úspěšném nohusu vy: lažuje další anketu na téma: 
JAK JG.:lf ZAČAL r^VrVAI...
svá literární .ála zasílejte taktéž na známou adresu. Dudou postupně 
otiskována a nezlepší ojíněn na plackou na dal čím společném Vanám 
Jižanů*

STALO SE NA OSADÁCH. . . ale i jinde.

- Jarní oheň, pořádaný bor ovskou T*0* hejno Vran, za lál po olší 
ob na neprávem opomíjeném Jančáku, vlastni. kolébce budějovického 
trampingu.“ Cčur-:; kamenů ů nebyla nice nejmasov j 'í, rlc '¿ kdy méně 
bývá více...

- Ve stejném termínu, tj* ^-.ý., kamaráď -robce sedu s rValnou z 
čulákú z Veselí n. Lužnicí vstoupili -o stavu manželského* V tom 
□o každý sobi řcsv Vit na jejich trojské cvrtb’ v ’í ci, konané 
ješt téhož večeru, Ir y byli oba odsávajícímu Mikovi, proč umíně­
ným celtem, nucení říci své Ano* K tanci vyhrávalo to žo oháčů 
doplněné o olší suzikuatv z řad kamarádů, V celé rudě večernici: 
soutěží tyla nejúsp~.h<^ T.ú, baton, která získala vet inu cen,

- I o -olším víkendu bylo živo. Ha velikonoční vuu-r k bm nským osa­
dám na •-slávce so vysula 2,0, Satan a celé tři -ny bedlivé sledo­
vala ten numruj a sesbírané velikonoční zvyky se p-ý bude -nažit 
uplatnit i v mateřském kaji.

- 0 velikonocích rovněž vykročili na spole inou pouč životem Maruška 
a Filous z 2.0, Spící Hvězda. AŽ je jejich životní stezka lehká*

- Jalší ročník populárního Želvího bálu, pořádaného 1*0, Bací potok 
ve spolupráci s kamarádem Šedou /Gringem/, proběhl 5*4. tentokrát 
pro začnú v Malých ChrúSčanech* Málo to své výhody. Namohl přijít 
nikdo ozvaný, jak se v minulých letech stávalo. K tanci hráli o- 
háči, Smrži a Zoufalci a ve stylové krčmě se vydrželo znívat až do 
lána. Bylo to nádherné, škoda jen, že opr ti minulým mocníkům 
chyběly soutěže* •„

M+L:



— V budějovické bedně proběhl 8.4. už II. večer tram ské písně. Viz 
zpravodajství na predošlých st snách.

— 7. dubna se trampská veřejnost :iavždy oslou lila se zakladatele 
trampské písně a starým pardon o osady "Ztraconka" Jarkou Mottles. 
Spustil nás ve svých 86 letech kamarád* který pro naši věc udělal 
tolik* že Jeho prasátka zůstane navždy zachována. C Jeho díle se 
můžete -očxst v chstané stati v přistán čísle....

— Tradiční posezení na campu ?•□♦ Sosna s opékáním kusů průseči 
mrtvoly se odehrálojv těsninu 19. - 20.4. škoda Jen* že počasí se 
svými častými přeháňkami mu příliš nepřálo.

— Osada Divoký Bizon z Prahy pořádala v tomtéž vlken.ru v šebánovicích 
trampský Maškarní bál s hodnotnou "tombolou”! stylovou country 
hubou. Křepčilo se co rána.

— když už Jsme u těch bálů. Jckpby se s nimi roztrhl p^tel. I Budě­
jovice namohly zVstat pozadu a tak postavám navlečeným do šatů 
z minulého století vyhrávala Maringotka* Bárku a ‘vodáci.

- I abi Daněk nás přijel potě it svojí písničkou a tuk Jsme si ho 
24.4. v ovem Vrate rádi poslechli....

- - 5. června 1- 76 se odehrála krvavú bitva na hit le rig komu. Letos 
Je to už 110 let. Haj do se nějaká osada* aby z tohoto výročí něco 
vytvořila..•.?

— Posle ní víkend v dubnu se v Hovohradksých bo ách konala brigáda 
na pomoc lečům. Zúčastnilo se Jí nemálo trampů i ocharanářů* ¡rte— 
ří zasadili přes 600G /11!/ stromků....

- II. . o nik čvachtaná pořádaných 7.0. Třínetrové vodopády Je pláno­
ván ne 5.7« Bližší informace prý kamarádi Ještě o ají....

— 8. července by se m l též konat, tentokrát Již Iv. Večer trampské 
písně. Jal: Jinak, než zase v "Bo ně"....

- T.C. »atun upustila od pořádání trn iľniho Již skotského pochodu 
a chystá něco Jiného, ¿rý až na po zim, tok se ámo uřekla it....

- Hro by a 1 zájem o brigám v lose / obžínání stromků/* večerní tá­
borák ,p..... acchž re rychle ozve na a Lesu redakce. Koná se asi 
14. ^vna. . ‘žene přijmout Jen omezený počet zájemců.

- po 1c zatrt nepotvrzených info-mací by se a- la v tc-cínu 6.-8.6. 
poušt t voda z rimovské přehrady. Je co příležitost k poho Inému 
splutí -níže bez obav z -ozbití lo í o ha oni té no. Vltavská 
flotilo, co vy na to....?

ralší číslo Jižana by m<o vyjít až v Hošíci lovu a tak vám všem, ka­
sařů ui přejeme ty nejhezčí zážitky na vašich velkých trailech v 
letních měsících a na po zim

AHOJ
redakce.

vlken.ru

